

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР

№ 88 (321)

Суббота, 16 июля 1955 года

Цена 40 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

Об итогах весеннего сева, уходе за посевами, проведении уборки урожая и об обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1955 году

(Принято 8 июля 1955 г.)

Пленум ЦК КПСС, обсудив вопрос об итогах весеннего сева, проведении уборки урожая и обеспечении выполнения плана заготовок сельскохозяйственных продуктов, отмечает, что колхозы, машино-тракторные станции и совхозы провели в текущем году сев зерновых, технических и других культур в лучшие агротехнические сроки, при хорошем качестве полевых работ. В стране посажено яровых культур на 21 млн. гектаров больше, чем в прошлом году, в том числе пшеницы на 11 млн. гектаров; кукурузы посажено 17,9 млн. гектаров, на 13,6 млн. гектаров больше. Значительно перевыполнено задание по посеву на целинных и залежных землях. В колхозах и совхозах заложена прочная основа для увеличения в текущем году сбора зерна, технических культур, кормов, производства мяса, молока, шерсти и других продуктов.

В настоящее время важнейшая задача партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, колхозов, МТС и совхозов состоит в том, чтобы образцово провести уход за посевами, своевременно без потерь убрать урожай, досрочно выполнить план заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов, сполна засыпать семенные фонды, в достатке обеспечить животноводство корма-

ми, добиться новых успехов в укреплении общественного хозяйства колхозов и на этой основе повысить денежную и натуральную оплату труда и материальное благосостояние колхозников.

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза призывает колхозников и колхозниц, комбайнеров и трактористов, рабочих и специалистов МТС и совхозов, всех работников сельского хозяйства, рабочих, инженеров и техников промышленных предприятий, выполняющих заказы для сельского хозяйства, своим самоутвержденным трудом обеспечить успешное осуществление поставленных партией задач по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов, дальнейшему подъему сельского хозяйства.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что труженики сельского хозяйства, при поддержке и активной помощи всего нашего народа, успешно справятся с проведением уборки урожая, заготовками сельскохозяйственных продуктов и тем самым внесут новый вклад в дело дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины и роста благосостояния трудящихся.

Весь советский народ горячо одобряет решения Пленума ЦК КПСС

Слово тружеников Украины

КИЕВ. (Наш корр.). На Украине с большим интересом обсуждаются материалы юльского Пленума ЦК КПСС. На заводах проходят коллективные чтения материалов Пленума.

Ставрополь Днепропетровского завода имени Петровского изыскивают пути дальнейшего усовершенствования технологии производства металла.

— Мы неожиданно ослаб, — заявил старевший Петро Махота, — для выполнения программы дальнейшего развития социалистической промышленности.

Коллектив шахты № 18-20 (Воронежлага) обращался до конца года дата 40 тысяч тонн углы снаружи пазы.

В цехах киевских заводов «Ленинская кузница», «Гранитная» и «Большевик», в типографиях и на других предприятиях города состоялись коллективные чтения решений Пленума. Инженеры, рабочие пересматривают сейчас взятые ранее обязательства, вынесут предложения о лучшей организации труда, об использовании более совершенных машин.

— Среди работников типографий решения Пленума находят горячее одобрение, — сказал главный инженер 4-й республиканской полиграфической фабрики Г. Григорьев. — Нас, в частности, волнует проблема специализации полиграфических предприятий. Она, бесспорно, раскроет большие возможности для дальнейшего технического прогресса.

Боевая программа действий

Многотысячный коллектив Уralmashzavoda (Свердловск) с губоками удовлетворением встретил Постановление Пленума ЦК партии «О задачах по дальнейшему подъему промышленности, техническому прогрессу и улучшению организации производства». Главный инженер завода С. Самохин говорит:

— Урадмашзавод оснащает машинами и оборудованием металлургическую, нефтяную, угольную и другие ведущие отрасли промышленности. Коллектив предприятия работает над созданием мощных прессов, прокатных станов, шатающегося экскаватора-гиганта с колесами емкостью 25 кубометров и длинной стрелой в 100 метров; надлежит выпуск складочных экскаваторов. Намечено многое сделать по механизации и автоматизации трудовых процессов. Сейчас создаю крупномасштабную установку для закалки валков, ходовой прокатки токами промышленной частоты, подачи электроприводов, сварки деталей больших тракторов.

Главный инженер Уралмашзавода Т. Олейников заявляет:

— Мы все радуемся замечательным успехам нашей промышленности, тому, что пятидесятский год выполнил досрочно — за 4 года и 4 месяца. Но партия учила нас не зазиживать, не успокаиваться на достигнутом. Постановление Пленума — боевая программа действий для всех нас. Я работаю в кузнецко-пресовом цехе — окончил из индустрии на заводе. В последнее время по инициативе авторов было усовершенствовано производство. Сейчас мы изготавливаем механизмы, которые позволяют молотами, убирать и отвозить заготовки и т. д.

Мы, уральские машиностроители, с честью выполним решения нашей родной Коммунистической партии.

Больше радиотехнической аппаратуры

В цехах, отделах и лабораториях Московского электролампового завода состоялись бессрочные коллективные чтения газет с Постановлением Пленума ЦК КПСС.

Инженер первого цеха телевизионных приемников А. Абрамов прорвал беседу в коллективе химического отделения. Рабочие горячо отреагировали на эти изменения. Особое внимание им обратили на ту часть Постановления Пленума ЦК КПСС, в которой говорится о переводе производства радиотехнической аппаратуры массового потребления (радиовещательных приемников, телевизоров, средств радио- и проводной связи) на поточные линии путем широкого применения автоматов, внедрения печатных схем, унифицированных нормализованных радиодеталей, узлов и механизмов.

Руководитель технологического бюро цехового цеха Н. Гаврилич сказал:

— Недавно, на нашем заводе был объявлен конкурс на лучшую технологию производства. Администрация цеха вместе с представителями общественных организаций в эти дни составляет план мероприятий на ближайшие месяцы. Руководствуясь Постановлением Пленума ЦК КПСС, мы прежде всего планируем все технологические процессы.

ПРЕЗИДЕНТ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ ХО ШИ МИН НА СПЕКТАКЛЕ НОВОСИБИРСКИХ АРТИСТОВ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ

15 июля артисты Новосибирского Государственного театра оперы и балета показали спектакль «Лебединое озеро» П. Чайковского. В главных ролях были заняты солистки артистки РСФСР Т. Зинина, артисты Ю. Гречишко, Г. Рыбаков, Г. Балацкая, С. Иванов и другие. Дирижер А. Коньков, художник А. Морозов. Постановка спектакля осуществлена главным балетмейстером театра М. Сатуновским.

Большой театр Союза ССР, где шел спектакль, посетила делегация Демократической Республики Вьетнам. На спектакле присутствовали Президент и Премьер-министр Хо Ши Мин, Генеральный Секретарь Партии трудящихся Вьетнама Труанг Шин, Министр культуры Фам Ань, Министр просвещения Нгуен Van Tuan, Министр здравоохранения Фам Тан, заместитель Министра иностранных дел Уыт Ван Тхэк, заместитель Министра здравоохранения Фам Нгок Тхэк, Президент и Полномочный Посол Демократической Республики Вьетнам Лонг Банг.

Вместе с гостями на спектакль присутствовали К. Е. Воронцов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян. Присутствовали также Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пумазин, Министр культуры ССР Н. А. Михайлова, Секретарь Президиума Совета ССР Н. М. Негов, первый заместитель Министра иностранных дел ССР В. Б. Кузнецов. В театре находились Чрезвычайный и Полномочный Посол в Демократической Республике Вьетнам А. А. Лавров, дипломатические представители ряда зарубежных государств.

Зрители горячими, продолжительными аплодисментами приветствовали появление в залах театра вьетнамских гостей и руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Спектакль прошел с большим успехом. (ТАСС).

ти с пробковыми лекалами. Внедряется способ изготовления печатных ротационных гальваностереотипных форм. Это безусловно должно сократить время приправки и улучшить качество печати.

Большине работы предстоит по механизации отдельных процессов.

Почти весь контроль полуфабрикатов в готовой продукции производится визуально, на что отводится большое число рабочих. Автоматизация и механизация контроля, начиная с подготовки печатной формы и кончая готовой продукцией, должны быть разработаны в самое ближайшее время. Уже на заводе надо оснащать полиграфические машины контрольной аппаратурой. Печатные машины должны пропускать бракованных листов. Печатка должна быть полностью автоматизирована.

Коллектив нашей типографии, вошедшему в состав Пленума ЦК КПСС, будет трудиться еще лучше, еще производительнее.

З. ЗАХАРОВА, главный инженер типографии «Красный пролетарий».
МОСКВА.

Больше книг для народа!

Постановление Пленума ЦК КПСС по заданию тов. Н. А. Булганина ставит важные задачи перед всей промышленностью страны. Оно имеет прямое отношение к нашей типографии «Красный пролетарий».

В ближайшее время коллектив нашего предприятия должен увеличить выпуск продукции на тех же площадях на 34 процента, таким образом, каким образом, количество листов-оттисков по одному миллиарду в год. Вместе с тем нам надлежит значительно улучшить полиграфическое качество изданий, особенно массовых, и первому этапу улучшения.

Мне хочется в связи с этим остановиться на некоторых вопросах улучшения производства.

До сих пор очень много времени уходит у нас на приводку форм в печатных машинах. В течение всего этого процесса страница просто лежит. А если сократить время приводки наполовину, то это даст дополнительную только по одной нашей типографии до ста миллионов оттисков в год.

В нашей типографии сейчас переконструируется ротационная машина для печати

Баку и многих других городов можно застать на заводах и фабриках, в шахтах, у доменных печей, на строительстве электростанций. Они собирают материалы для новых картин. Почти все они, проявляя свои творческие планы, начали готовиться к юбилейной выставке 1957 года, посвященной 40-летию социалистического государства.

Сейчас, после опубликования исторических решений юльского Пленума ЦК КПСС, еще больше художников обратятся к прядо-революционной тематике.

На строительстве Куйбышевской ГЭС уже работает большая группа художников. Серия графических работ «Заводские будни» создает ленинградец В. Ветровский, портреты переделывают промышленных предприятий Калининской промышленности К. Садовской. Строители Горьковской ГЭС посыпают свои работы художники Константина А. Яблочкин и Германом А. Каманин. Художник М. Антонин из Ярославля работает над картиной об общем опыте строителей. Украина живет жизнь и быт шахтеров; он работает над картиной «Создание шахтера».

Всем своим творчеством советские художники служат народу, для укрепления государства.

За технический прогресс в кинопроизводстве

Коллектив крупнейшей в стране кинокомпании «Мосфильм» с воодушевлением встретил решения юльского Пленума ЦК КПСС, направленные на настоящий подъем социалистической индустрии, на дальнейшее укрепление могущества Советского государства.

Уже ведется серьезная разработка технологии киносъемки и стереофонической звукоаппаратуры широкозеркальных кинофотоаппаратов. Идут съемки фильмов «Илья Муромец», «Счастливая юность» и подготовительные работы по выпуску в производство других широкозеркальных картин.

Механический цех студии разработал и изготовил две специальные рамы для установки широких экранов и заканчивает подготовку к выходу в свет двух рам для кинотеатров «Форум» и «Художественный».

Совместно с экспериментальными звукозаписывающими мастерскими Постановление Пленума ЦК КПСС разработал первый в ССР промышленный комплекс аппаратуры для стереофонической звукоаппаратуры широкозеркальных

М. ВЫСОЦКИЙ, кандидат технических наук, руководитель лаборатории звукоаппаратуры и широкозеркального кино студии «Мосфильм».

Вдохновляющая программа

ВОРОНЕЖ. (Наш корр.). Трудящиеся города Семилукского района. Мастерица ведомства культуры П. Пустовалова, депутат Верховного Совета РСФСР Прасковья Пустовалова сказала:

«В Постановлении Пленума выражены думы. Пусть знает советские люди: воронежские колхозники успешно спрятывались с уборкой и заготовкой сельскохозяйственных продуктов. Мое звено обязано выплатить поэты грамоты к юбилею. Каждый из них изложил в своем творчестве на языке поэмы, песни, стихи и прозы, в которых высказали свою любовь к земле, к колхозам, к земледелию, к любви к родине. Пушкин в своей поэме «Медный всадник» сказал: «Все вспомнил прошлую». Я и мои соотечественники хотим вспомнить прошлую, вспоминать прошлое, но и видеть будущее.

Под вечер в звене Прасковьи Пустоваловой прыгали артисты гастролирующие в Воронеже Саратовского театра оперы и балета имени Чернышевского. Трагедия была встречена аплодисментами из колхозов. Пустовалова и ее подруги рассказали гостям о своем труде.

Вместе с колхозниками и артистами, вышли на машинах в Семилуки во Дворец культуры шахтного завода, где состоялся большой концерт для хлеборобов района.

